

Agenda reuniunii Comitetului director din data de 21.01.2016 – invitați sunt reprezentanții industriei de profil –

Întâlnirea este organizată conform deciziei Comitetului director întrunit în data de 11 ianuarie 2016 de a invita reprezentanții producătorilor și importatorilor de produse din tutun la o întâlnire comună, pentru discutarea proiectului de lege care transpune Directiva 40/2014/EU.

Au fost invitați reprezentanți ai tuturor companiilor care produc sau/și importă produse din tutun, conform declarațiilor pentru anul 2015 privind ingredientele utilizate în produsele din tutun, transmise Ministerului Sănătății.

Teme propuse pentru ordinea de zi:

1. Actualizare status proiect de lege

- Conform deciziei Comitetului Director, până la data de 15 ianuarie 2016, următoarele instituții au transmis Ministerului Sănătății propuneri de modificare a proiectului de lege precum și răspunsuri la solicitările industriei tutunului: Ministerul Finanțelor Publice; Ministerul Afacerilor Externe; Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu mediul de afaceri; Ministerul de Interne; Inspekția Sanitară de Stat. Proiectul de lege refăcut a fost transmis tuturor membrilor Comitetului luni, 18 ianuarie 2016.

Informațiile referitoare la serviciile pentru renunțarea la fumat (Tel verde, website) nu pot fi introduse în lege deoarece se pot modifica independent de voința ori controlul Ministerului Sănătății. ÎNSĂ Ministerul Sănătății înțelege nevoia producătorilor de a avea aceste date cât mai curând, motiv pentru care căutăm soluția legislativă pentru a publica aceste date cât mai repede.

Trebuie menționat că doar 8 State Membre au transmis industriei imaginile, însă nu toate au transmis și informațiile despre renunțare.

- S-a primit răspuns de la Comisia Europeană – DG SANTE în legătură cu posibilitatea prelungirii termenului până la care se permite producția conform vechilor norme de inscripționare.

În esență, e vorba de faptul că s-a acordat o perioadă de 2 ani pentru crearea de stocuri și o perioadă de 1 an pentru consumul acestor stocuri, timp în care poate începe producția. Prin votarea directivei în forma actuală, Parlamentul European și Comisia Europeană au considerat că perioadele sunt suficiente pentru a nu influența negativ piața produselor din tutun.

Contestarea acestui termen se poate face doar la ECJ.

2. Prezentarea punctelor de vedere ale industriei referitor la proiectul de lege

3. Răspunsuri din partea Ministerului Sănătății și altor instituții implicate la obiecțiile industriei.